

Знамя Труда

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й
№32 (139)

Пятница, 15 марта 1963 года

Цена 2 коп.

13 МАРТА под председательством тов. Н. С. ХРУЩЕВА состоялось совместное заседание Президиума ЦК КПСС и Совета Министров СССР, на котором были рассмотрены вопросы, связанные с дальнейшим совершенствованием руководства промышленностью и строительством, а также вопросы о разработке проекта плана развития народного хозяйства СССР на 1964—1965 годы и проекта пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

СССР на 1966—1970 годы.

Участники заседания признали необходимым образовать Высший Совет народного хозяйства СССР Совета Министров СССР, как высший государственный орган по руководству промышленностью и строительством в стране.

Принято решение о разработке проекта плана развития народного

хозяйства СССР на 1964—1965 годы и проекта пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

Госплану СССР и другим организациям поручено представить предложения о проекте плана на 1964—1965 годы, а также подготовить проект перспективного плана развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

орган и впредь именовать его Государственный плановый комитет СССР (Госплан СССР). Госплан СССР подчиняется Высшему Совету народного хозяйства СССР Совета Министров СССР.

Совет народного хозяйства СССР из общесоюзного преобразуется в союзно-республиканский орган и подчиняется Высшему Совету народного хозяйства СССР Совета Министров СССР.

Президиум Верховного Совета СССР постановил преобразовать Государственный плановый комитет Совета Министров СССР из общесоюзного в союзно-республиканский

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР

В ЦЕЛЯХ дальнейшего совершенствования руководства промышленностью и строительством Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Устинова Д. Ф. Первым заместителем Председателя Совета Министров СССР и Председателем Высшего Совета народного хозяйства СССР Совета Министров СССР.

Президиум Верховного Совета СССР постановил преобразовать Государственный плановый комитет Совета Министров СССР из общесоюзного в союзно-республиканский

Свинярка колхоза «Путь Ленина» Мария Павловна Чеснокова в прошлом году продала государству свинины из откормленного ею стада свиней 16 тонн. Тогда казалось, что это неплохо. Но поразмыслив, подсчитав все, Мария Павловна решила в 1963 году бороться не за 16, а за 27 тонн свинины.

— Понимаю, что нелегко мне будет выполнить обязательство, — говорит свинярка, — главная трудность в том, что у нас очень мало концентратов, небогат рацион и другими кормами. Но я стараюсь преодолеть все препятствия, а своего добьюсь.

Это было заявлено в начале нового года. С первых дней Мария Павловна Чеснокова повела настойчивую борьбу за большое мясо. В январе и феврале она уже откормила и сдала 76 свиней.

общим весом около 7 тонн. Сейчас подготовляет к сдаче еще 50 голов. Всего свинярка Чеснокова планирует откормить для продажи государству не менее 350 свиней. Задел на свиноферме неплохой. После того, как полсотни откормленных свиней будут сданы на мясо их место займут новые 70 по-

росят из группы доращивания, а туда в свою очередь поступит новое пополнение молодняка.

Есть все основания надеяться, что свинярка М. П. Чеснокова успешно справится с выполнением своего обязательства.

В. Горячев.

— Кто у меня напарницей? — переспросила свинярка колхоза «Всходы Ильича» Александра Скуднова. — Старательная девушка Тамара Суворова. Второй год трудится на ферме. Откровенно скажу — хорошая напарница. Она не подведет.

Да, Тамара Суворова в самом деле такая. Если обязуется — непременно постарается претворить обязательство в жизнь.

В нынешнем году Александра Скуднова и Тамара Суворова дали слово по примеру свиняря совхоза «Комсомолец» Андрея Ивановича Зайцева откормить 600 свиней, произвести не менее 40 тонн свинины.

Безупречный труд на ферме, горячее желание принести как можно больше пользы Родине говорят о том, что их обязательство не повиснет в воздухе.

На снимке: Тамара Суворова.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

12 МАРТА В МОСКВЕ ЗАКОНЧИЛОСЬ ПРОДОЛЖАвшЕЕСЯ ДВА ДНЯ СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ КОМИТЕТОВ И НАЧАЛЬНИКОВ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ КОЛХОЗНО-СОВХОЗНЫХ УПРАВЛЕНИЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.

С БОЛЬШОЙ РЕЧЬЮ НА СОВЕЩАНИИ ВЫСТУПИЛ ТЕПЛО ВСТРЕЧЕННЫЙ ПРИСУТСТВУЮЩИМИ ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР ТОВАРИЩ Н. С. ХРУЩЕВ.

ТРУЖЕНИКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОБЯЗУЮТСЯ В ПЯТОМ ГОДУ СЕМИЛЕТКИ ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ: 2,5—2,6 МИЛЛИАРДА ПУДОВ ЗЕРНА, 5 МИЛЛИОНОВ ТОНН МЯСА, 19 МИЛЛИОНОВ ТОНН МОЛОКА.

Эстафета весны

НАВСТРЕЧУ СЕВУ

X отя морозы и дают себя знать, но время зимы уходит. Хлеборобы и механизаторы колхоза «Память Чапаева» намерены во всеоружии встретить весну пятого года семилетки.

Создаются запасы минеральных удобрений, на поля вывезены и заштабелованы сотни тонн навоза. Его по мере накопления продолжают вывозить все полеводческие бригады. Ближе к весне будет организована вывозка торфа. Его прошлым летом заготовили свыше 1500 тонн и использовать намерены в компостиированном виде.

Идет сортировка семян. Лучше всех этим делом занимаются труженики Мелешкинской бригады, которую возглавляет И. М. Лебедев.

Главный бой за будущий урожай придется вести механизаторам. Поз-

тому они и спешат приводить в боевую готовность свои машины. 7 тракторов из 9 уже готовы. Два осталых находятся в ремонте. Петр Лебедев и Александр Подомарев свой ДТ-54 через неделю выведут из мастерской. Несколько запоздали с ремонтом трактора Геннадий Крупин и Николай Ветюгов, но они спешат восстановить машину. Сеялки и другой прицепной инвентарь в большинстве еще с осени приведен в порядок.

Создано звено по возделыванию пропашных культур. В него войдут механизаторы Михаил Куликов и Виктор Кузнецов. Им предстоит сеять и обрабатывать 160 гектаров кукурузы и 20 гектаров сахарной свеклы.

Л. Дружинин,
председатель колхоза
«Память Чапаева».



САМАЯ ЛУЧШАЯ ШУБНАЯ ОВЦА—РОМАНОВСКАЯ

САМАЯ ЛУЧШАЯ ШУБНАЯ ОВЦА—РОМАНОВСКАЯ. Она не знает себе равных в мире по шубным качествам. Порода выведена в приволжских районах Ярославской области методом отбора животных по качеству овчины и по плодовитости в условиях хорошего кормления.

Овцы славятся своей плодовитостью (300—350 ягнят на 100 овцематок в год). Бывают случаи рождения пяти и даже больше ягнят в один окот.

О романовской овце имел недавно большой разговор на двухдневном межрайонном семинаре в Шахунском управлении, на котором присутствовало более шестидесяти зоотехников, ветеринарных работников и овцеводов колхозов Уренского, Тонкинского и Шахунского районов.

Доклад о передовом опыте знатной овцеводки колхоза «Большевик» Палехского производственного управления Героя Социалистического Труда Е. И. Штыковой сделал главный зоотехник Горьковского областного управления и заготовок сельскохозяйственных продуктов Д. Дворянинов.

Директор Шахунской государственной станции по племенной работе Л. Ягненков сказал, что племенная работа с романовской овцой должна быть направлена на дальнейшее укрепление ее конституции, улучшение экстерьера, здоровья

и шубных качеств, на повышение живого веса, увеличение продуктивности, молочности и настрига шерсти. Для этого нужно улучшать кормление животных и вести направленное воспитание молодняка. Сено есть, но необходимо готовить для овец и сочные корма,—силос, сахарную свеклу, а также веточник, которого в наших условиях достаточно.

Участники семинара прослушали доклад главного ветврача Шахунского производственного управления М. Дубровина о профилактических мероприятиях против гельминтов и копытной гнили, подчеркнувшего, что единственным верным способом лечения копытной гнили является зимне-выгульное содержание овец.

С большим интересом было выслушано выступление овцеводки колхоза «Россия» Уренского производственного управления Клавдии Яковлевны Тушиной. Она сказала:

— Я работаю на овцеферме двадцать первый год. У нас 280 овец, в том числе 57 овцематок и 38 ярок. В минувшем году от 100 овцематок я получила 260 ягнят. А настриг шерсти составил 295,5 килограмма. В январе 1963 года получено 112 ягнят или по 1,8 ягненка от овцематки. Я кормлю овец сеном, даю сто граммов концентратов, хвойную муку, сосновые лапы, приправляю настой.

ХОРОШИЕ ВЕСТИ

ИНИЦИАТИВА ЖИВОТНОВОДОВ

Искусственное молоко для выпойки молодняку — телятам и поросятам — вот уже две недели изготавливают в колхозе «Красное знамя». занимаются этим делом сами животноводы свинарки Мария Мордина и Евдокия Кириллова.

Делают его на обрате, а когда нет обрата — на сенном настое. Добавляют в него определенные дозы овсяной и гороховой муки, мел, биомин и поваренную соль. Приготовленное таким образом искусственное молоко является хорошим заменителем естественного

молока, расход которого на выпойку молодняку значительно уменьшился. Зато больше стало поступать молока от колхозных коров для продажи государства.

Телята и поросята, выпивающие искусственное молоко, выглядят хорошо, не болеют.

На днях мы приобрели 250 килограммов мочевины, которую будем использовать в кормовом рационе животных. Это тоже должно сказаться на повышении продуктивности коров.

А. Усов,
председатель колхоза.

ВОЛОКНО—ГОСУДАРСТВУ

В социалистическом соревновании смен труженики Тоншаевского льнозавода достигли впечатляющих успехов. Февральское задание по выработке длинного волокна

выполнено на 112 процентов, а короткого — на 108,9 процента.

По сравнению с предыдущими месяцами в феврале значительно улучшены качественные показатели продукции.

В. Исаков.

В текущем году обязалась сохранить всех ягнят и получить по три ягненка от овцематки, настричь шерсти не менее 2 килограммов с овцы. Животные размещены в бывшей конюшне, содержание холодное, кормлю их трижды в сутки.

В летний период пасу овец сама. Наёмные пастухи в полуденный период загоняли животных во двор, а там очень душно. Я держу их на улице в холодке. Пригибаю с пастбища в девять—десять часов вечера. В прошлом году себестоимость одного центнера баранины выразилась 57 рублей, а в 1961 году была 88 рублей.

Опыт овцеводов Уренского района еще раз подтверждает выгодность массового разведения романовской овцы.

Клавдия Тушину заявила, что добьется нынешних успехов в своей работе и вызывает на социалистическое соревнование овцеводку колхоза им. М. Горького Шахунского района Фаину Разинову.

В Шахунской заготовительной конторе участники семинара практически ознакомились с оценкой и качеством принимаемых овчин и шерсти от романовских овец. На овцеферме кол-

хоза имени М. Горького увидели работу овцеводки Ф. Разиновой. Фаина Александровна ознакомила гостей с вверенным ей хозяйством и поведала о своей работе.

Наш рабочий день начинается с шести часов утра. Кормим овец по следующему рациону: два килограмма сена, 200 граммов комбикормов. Содержание животных холодное.

В прошлом году я получила по 160 ягнят от каждого 100 овцематок и настригла по 3,1 килограмма шерсти с одной овцы. Овцематки хорошие. Уже не первый год осенением их искусственно. Случка и окоты проходят в сжатые сроки. Молодняк получается ровный. Сроки осенения, окота и полученный приплод записываются в книгу маточного поголовья.

Там же, непосредственно на ферме, Фаина Разинова познакомилась с овцеводкой Клавдией Тушиной и приняла ее вызов на социалистическое соревнование.

На семинаре выступили также старший зоотехник Уренского производственного управления А. Бормотов, заготовитель Ветлужской заготовки т. Монахов и Шахунской заготовки т. Сироткин, замести-

тель начальника областной инспекции по качеству продукции Е. Уравлова.

В заключительной речи главный зоотехник областного управления производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Д. Дворянинов сказал:

— Семинар принес известную пользу, но это лишь начало большой работы по развитию романовского овцеводства. Участникам семинара предстоит многое сделать. В ближайшее время собрать всех работников овцеводства, пригласить председателей и секретарей партийных организаций колхозов, рассказать о нашем семинаре и наметить мероприятия по дальнейшему развитию романовского овцеводства. Нужно как можно шире пропагандировать опыт лучших овцеводов. Наладить правильные взаимоотношения сдатчиков овчин и шерсти с приемщиками заготовителями.

Романовское овцеводство в наших условиях должно получить зеленую улицу.

С. Ершов,

старший зоотехник Шахунской государственной станции по племенной работе.

БЮДЖЕТ ГОРОДА ШАХУНЫ

Первая сессия Шахунского городского Совета, состоявшаяся 7 марта, обсудила и утвердила бюджет города на 1963 год.

Что отличает его от бюджета прошлого года? Прежде всего он превышает бюджеты 1962 года городов, и рабочих поселков, перешедших в Шахунскую промышленную зону, и составляют под доходам и расходам в объеме 3035,4 тысячи рублей.

Преобладающая часть доходов бюджета, 51 процент, — доходы от государственных предприятий и организаций социалистического сектора.

Все доходные источники реальные и устойчивые, однако, выполнение статей доходов, особенно от предприятий промышленности местного и областного подчинения, требует упорной, напряженной работы рабочих,

инженерно-технических работников и служащих. Это тем более важно, что ряд предприятий не справляется с производственными планами. Так, Шахунский райпромкомбинат, где директором т. Романов, ежегодно не дает много продукции, не выполняет заданий по росту производительности труда.

Расходная часть бюджета является ярким свидетельством заботы нашей партии и правительства об удовлетворении потребностей советских людей.

В 1963 году расходы на народное хозяйство предусмотрены в сумме 467,8 тысячи рублей, на просвещение — 1514,5 тысячи рублей, на здравоохранение и социальное обеспечение — 985,7 тысячи рублей.

В городах и рабочих поселках промышленной

зоны нынче развернется большое новое строительство, капитальный ремонт, благоустройство.

Так, на строительство жилья выделяется 91,9 тысячи рублей, школ — 40 тысяч рублей, дорог — 39 тысяч рублей, реконструкции электросетей — 38,1 тысячи рублей, на строительство зданий и сооружений, благоустройство рабочих поселков — 20 тысяч рублей, а всего 229 тысяч рублей.

Предусмотрено израсходовать на капитальный ремонт жилья 106,2 тысячи рублей, школ и детских садов — 30,6 тысячи рублей, больниц — 8 тысяч рублей, дорог — 45 тысяч рублей, или всего 193,1 тысячи рублей.

Долг всех депутатов городского Совета, руководителей предприятий и организаций, партийно-советского актива включиться в борьбу за выполнение планов, за изыскание внутренних резервов производства. Это будет решающим условием для выполнения бюджета нашего города.

Н. Опарин,
старший инспектор по бюджету горфо.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Группа рабочих ремонтно-механической мастерской Пижемского леспромхоза сообщила в редакцию, что в мастерских раздут штат административно-управленческого аппарата.

Шахунский горком КПСС, рассматривавший данное письмо, сообщил в редакцию, что факты соответствуют

действительности. По предложению горкома КПСС директор Пижемского леспромхоза издал 5 марта 1963 года приказ, которым должность нормировщика сокращена. Нормирование труда рабочих возложено по совместительству на механика мастерских.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр 15 МАРТА 1963 года.

ПОЧЕМУ УХУДШИЛО РАБОТУ СЕЛЬПО?

ТОНШАЕВСКОЕ СЕЛЬПО неплохо завершило 1962 год. Магазины потребкооперации выполнили план товарооборота на 100,3 процента. Они значительно увеличили продажу товаров. По сравнению с 1961 годом сахара, например, реализовано больше на 22 тысячи рублей, хлеба и булок свыше чем на 6000 рублей, макаронных изделий — на 4000 рублей. Получена большая прибыль.

Тем не менее результаты работы были бы лучше, если работники торговли не допускали ошибок, работали с напряжением, болели по настояющему душой за удовлетворение нужд покупателей.

В сельпо среди передовых



Владимирская область. Больших производственных успехов добились в прошлом году работники госпитицелем завода «Пионер». В хозяйстве получено 11.700 тысяч яиц, произведено по 78 центнеров мяса на каждые 100 гектаров пашни и по 16 с половиной центнеров на 100 га остальных угодий.

Хорошо трудятся птицеводы и в пятом году семилетки. На племзаводе применяется круглогодовая инкубация. Это позволило значительно увеличить поголовье птицы. В 1962 году выведено около 670 тысяч цыплят и утят.

Зимой птица обеспечивается зеленой подкормкой, которая выращивается в теплице гидропонным методом — без грунта, на минеральных растворах. Ежедневно гидропонный цех племзавода дает на ферму до 330 килограммов зеленой массы.

На снимке: оператор инкубаторного цеха Анна Шиболова осматривает новорожденных цыплят.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС

вых есть и отстающие магазины, которые не справляются с планом товарооборота, а также готовками сырья.

Причина только в том, что правление мало проявляет заботы о подборе, расстановке и воспитании кадров. Есть случаи, когда в отдельных магазинах за год сменилось по 3—4 продавца.

Председатель сельпо тов. Жеребцов, отчитываясь перед коопуполномоченными, признал, что в этом есть и его вина.

К сожалению, он не разъяснил, почему это происходит, почему порою за прилавками сельмагов оказываются случайные, скомпрометировавшие себя люди.

А разве дело, — говорил на собрании уполномоченных т. Переверзев, — когда в сельпо существует практика перевода допустивших злоупотребления работников из одной торговой точки в другую, как это случилось с Трушковой и Сморкаловой.

Правление сельпо мало заботится о нормальной работе магазинов.

— Зимой, — сказал тов. Кичигин, — в них стоял непомерный холод. Как тут можно говорить о плодотворной работе предавца?

Просьбы же работников прилавка об улучшении условий труда не находили ответа у руководителей сельского потребительского общества.

Успокоившись итогами 1962 года, правление ослабило руководство торговой сетью. В результате, план товарооборота января и февраля выполнен всего на 87 процентов.

В последнее время в тоншаевских магазинах не всегда можно купить рыбу, колбасу, крупу. А хлеб продается очень плохого качества. Он, как говорится, не выдерживает никакой критики.

Уполномоченные потребовали улучшения работы правления сельпо. Дело чести руководителей потребительского общества, вняв голосу покупателей, улучшить торговое обслуживание сельского населения!

В. Иванов.

МИР ЗА ИСТЕКШУЮ НЕДЕЛЮ

Я РКИМ УТРОМ 27 февраля на огромном заснеженном аэродроме близ Осло приземлился гигантский советский самолет. У трапа министр иностранных дел Норвегии Ланге и многие другие норвежские деятели тепло приветствовали своего гостя — советского министра иностранных дел А. А. Громыко, прибывшего в Норвегию по приглашению норвежского правительства. Этот семидневный визит был насыщен многими интересными встречами не только с официальными лицами, но и с представителями общественности, деловых кругов, поездками по стране, посещением заводов, судоремонтной верфи. Все советские люди, сопровождавшие министра, а среди них и группа советских журналистов, за эти дни как бы ощутили дыхание этой замечательной страны, сургового моря, живописных заливов-фьордов, скалистых, покрытых лесами гор, познакомились с мужественным и гостеприимным норвежским народом.

Норвегия — своеобразная, может быть, единственная в своем роде страна. Треть ее большой территории находится за Полярным кругом, а вся она в целом расположена на тех же широтах, что ледяная Гренландия и холодная Аляска. Однако, теплые воды знаменитого океанского течения Гольфстрим, омывающие берега Норвегии, смягчают ее климат.

По своей площади Норвегия больше Англии, а живет в ней всего 3 миллиона 600 тысяч, то есть в 14 раз меньше людей. Но каждый год страну посещают от одного до двух миллионов иностранных туристов. Их привлекают сюда необыкновенная, неповторимая красота побережья, изрезанного узкими и глубокими заливами-фьордами, врезающимися в материк на многие десятки километров.

В стране мало пахотной земли; ее площадь занимает всего одну пятую территории страны и такая же часть населения занята сельским хозяйством. Леса и море являются главными источниками существования норвежского народа. Рыба устремляется

для метания икры в защищенные береговые воды Норвегии. Поэтому здесь очень развито рыболовство. Норвежцы — прирожденные мореплаватели. Они создали один из самых больших торговых флотов мира. Они справедливо гордятся своими соотечественниками, знаменитыми полярными исследователями

обращаясь к А. Громыко, — и рассматриваем ваш визит, как доказательство готовности Советского Союза развивать и дальше торговлю с Норвегией.

О большой заинтересованности в экономических связях с СССР говорили деловые люди Бергена — второго по величине города страны, куда

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

Р. Амундсеном и Ф. Нансеном. Корабль «Фрам», на котором в конце прошлого века они совершили полярные экспедиции, поднят на сушу и находится сейчас в специально построенном для него в Осло музее. Там же, в Осло, находится и другой интересный музей, символизирующий отвагу норвежских мореплавателей. Это музей Кон-Тикки, простого деревянного плота, на котором в 1947 году группа смелых норвежцев переплыла Тихий океан. С экспонатами музея знакомил советских гостей один из контактов Кнут Хаунгланда — веселый, полный энергии и силы человек.

Леса — другой источник существования населения Норвегии. Дерево перерабатывается в целлюлозу, бумагу, искусственный шелк и многие другие материалы, нужные людям. Советские гости побывали на одном из таких лесохимических предприятий — заводе концерна Борргор в городе Сарснсборге близ Осло. Он занимает большую площадь, хорошо оборудован. Рядом, в городе Фредрихстаде советские гости посетили один из заводов концерна Де-Но-Фо, производящего технические и пищевые жиры, масла и другие продукты. Оба концерна поддерживают прямые торговые отношения с Советским Союзом.

Директор завода в Фредрихстаде сообщил, что за 16 лет Советский Союз закупил у него продукции на 1 миллиард крон.

— Мы довольны деловыми

связями с СССР, — сказал он, обращаясь к А. Громыко, — и рассматриваем ваш визит, как доказательство готовности Советского Союза развивать и дальше торговлю с Норвегией.

В Бергене советский министр и сопровождающие его лица побывали на огромных верфях «Русенберг». Гостеприимная администрация устроила для советских гостей завтрак на борту только что построенного гигантского танкера водоизмещением 80 тысяч тонн. Замечательные ценности создает своим руками норвежский рабочий класс, норвежского народа!

И этот народ хочет дружбы с советским народом, быть с ним добрым соседом. Это, пожалуй, самое главное впечатление от поездки по стране.

В Ставангер, другом портовом городе, где побывал А. Громыко, произошел такой любопытный случай. При выходе из древнего собора, который он осматривал, советский гость увидел большую толпу ребят. Это были учащиеся старших классов соседней школы. Узнав, что тут прогуливается советский министр, они высипали на улицу. А. Громыко, обратившись к ребятам, передал им привет от советских учащихся и сказал:

ПО СТРАНИЦАМ МЕСТНЫХ ГАЗЕТ

ТЕЛЕВИЗОР НА ФЕРМЕ

ЖИВОТИНОВОДЫ, как правило, по вечерам заняты работой на фермах. Им некогдаходить в клуб, чтобы посмотреть кино, послушать лекцию. И вот об этом задумался председатель колхоза имени Мичурина П. Шаталов. Вопрос о культурном отдыхе животноводов был поставлен на заседании

правления колхоза. Вскоре в Староустинской и Дранишской бригадах появились телевизоры.

Теперь у девчат не бывает скучных вечеров. Они смотрят кинофильмы, концерты, слушают беседы о делах колхозных.

«Вперед»
Красные Баки.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК „ЗНАМЕНИ ТРУДА“

Деревня Б. Лом,
А. Зубову

Шахунский районный отдел социального обеспечения, куда мы направляли ваше письмо, сообщил редакции, что передача ваших пенсионных документов из Тоншаева в Шахунью не могла повлечь каких-либо отрицательных последствий. В списках нуждающихся в санаторно-курортном лечении числитесь, причем ваша очередь одна из первых. В порядке существующей очередности вам будет предоставлена путевка в санаторий.

Гор. Шахунья,
Малютину,
Смирнову,
Жеребцову

Ответить на ваш вопрос: будет ли закончен асфальтирование в нынешнем году в городе Шахунье улицы имени Ленина мы попросили председателя Шахунского горисполкома т. Филиппова. Он сообщил редакции, что в связи с недостатком средств на благоустройство города дальнейшее асфальтирование улицы Ленина в 1963 году производиться не будет.

Советские люди считают, что наши народы должны жить в согласии и дружбе. А как думаете вы?

В ответ раздались такие оглушительные возгласы одобрения, которые не оставляли сомнений в настроениях юных норвежцев.

В годы второй мировой войны норвежский народ вместе с народами СССР участвовал в борьбе против фашистской Германии. А после войны правительство Норвегии втянули страну в агрессивный Атлантический блок НАТО. Тем не менее в различных слоях норвежского народа живут и крепнут чувства симпатии к Советскому Союзу и желание поддерживать с ним дружеские связи. Повсюду на официальных и неофициальных встречах представители деловых кругов, муниципалитетов, инженеры, простые люди высказывались за развитие добрососедских отношений с Советским Союзом. Что касается Советского Союза, то укрепление и расширение дружественных политических, экономических и культурных связей со всеми странами, особенно с соседними, независимо от их строя, является главной целью всей его внешней политики. Об этом убедительно говорил советский министр иностранных дел во всех своих речах, и его слова тепло воспринимались норвежцами.

6 марта А. Громыко, завершив свой визит в Норвегию, выехал в столицу Дании — Копенгаген, где провел пять дней. Это был подлинный визит доброй воли.

Я. МАЗОР.
ОСЛО—КОПЕНГАГЕН—МОСКВА.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 15 МАРТА 1963 года.

УЧИТЕЛЬНИЦА

С покойной на вид женщина, необыкновенно добрая и отзывчивая ко всем, но особенно к своим ученикам. Она, кажется, старается вложить им все свои знания. А как старается внушишь, разъяснить каждому.

Это учительница Шахунской средней школы № 1 Валентина Георгиевна Смирнова. Не считаясь со временем, она нередко просиживает до 7 и 8 часов вечера, занимаясь с отстающими детьми. И надо сказать, упорное стремление учительницы достигает цели. От учеников, которые были отстающими, она, Ва-

лентина Георгиевна, добилась того, чего трудно было ожидать: они стали проявлять свою, хотя и слабую, способность и большое желание.

Мне не раз приходилось беседовать с ней, и каждый раз я слышала от нее такие отзывы об учениках, какие может давать только заботливая мать о своем ребенке.

— Не могу я даже спать, если у меня в классе есть хоть один неуспевающий ученик...

Какое Вам спасибо, милая Валентина Георгиевна, за ваше чуткое и справедливое отношение ко всем своим ученикам! Ведь вы так зорко и вни-

мательно относитесь к своим питомцам, ведь вы же ни одного не выделяете, не обижаете, для вас все дети одинаковы.

Что же касается отношения со стороны учеников к вам, Валентина Георгиевна, то оно самое хорошее. Дети всегда с восторгом говорят о вас. Вы сумели привить любовь детей к себе. Ваша чуткость, душевность передается детям.

Не менее приятно видеть советского учителя с такими высокими достоинствами, благородным чувством, уравновешенным характером и нам, родителям.

П. Печникова.

Письма в редакцию

ПО «СЧАСТЛИВЫМ» БИЛЕТАМ

Многолюдно в эти дни в сберегательных кассах Шахунского района. Один за другим идут сюда владельцы лотерейных билетов первого выпуска 1963 года, чтобы получить выигрыши. А счастливцев лотереи немало!

Электромонтер Уренского СМУ, житель города Шахуньи, Иван

Сергеевич Минин предъявил лотерейный билет, на который пал выигрыш — мотоцикл «Планета» стоимостью 575 рублей, а рабочий Шахунского леспромхоза Василий Васильевич Веснин стал обладателем ножной швейной машины.

Хорошая инициатива

Замечательную инициативу проявили рабочие и учителя нашего участка. Они дали концерт художественной самодеятельности в населенном пункте 17 километра.

Зрителям была показана пьеса «Беспокойное сердце» в трех действиях.

От своего имени и от всех присутствующих на концерте я выражаю сердечную благодарность организаторам концерта за предоставленное нам удовольствие и хороший культурный отдых...

Пусть этот концерт послужит началом большого похода в культурно-массовой работе, которого так ждут все наши жители!

Р. Монсеев.
пенсионер.

Всего за 10 дней марта оплачено 799 выигрышей на 1212 рублей.

Одновременно с получением выигрышей трудающиеся активно приобретают билеты денежно-вещевой лотереи второго выпуска, тираж по которой состоится 28 апреля 1963 года в городе Ленинграде.

П. ГЕНЕРАЛОВ.



Читинская область. Физкультурный коллектив сельхозартели имени Ленина Калганского района по праву считается одним из лучших в Забайкалье. Двадцать животноводов, механизаторов и полеводов имеют спортивные разряды. Физкультурники колхоза успешно выступают в соревнованиях по лыжному спорту, легкой атлетике, стрельбе, футболу и баскетболу. В правлении сельхозартели немало кубков, грамот и дипломов за спортивную работу. Многие спортсмены награждены ценными подарками областного совета ДСО «Урожай».

Хорошие результаты показали на районных соревнованиях сельские лыжники. Победы добились перворазрядницы доярка Полина Шароглазова и телятница Галина Бушина. Эти девушки входят в десятку лучших лыжников области и защищают ее спортивную честь на зональных соревнованиях.

На снимке: перворазрядницы Полина Шароглазова (справа) и Галина Бушина. Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС

ПРИЗНАКИ ВЕСНЫ

КРУЖАТСЯ на полях снежные вихри, заметая наезженные дороги и тропинки. Низкое небо бесцветно. И, кажется, ничто не напоминает о том, что уже по календарю весна пришла в наши края.

Но стоит только на некоторое время показаться в полдень яркому, хотя и мало еще согревающему солнцу, как сразу чувствуется, что в природе уже много весенних признаков. Блестя в лучах, краснеют ветви вербы, которые совсем недавно были почти черными, сливались с темной массой лиственного леса. Короче становятся в оврагах, где на обрывах нависли скопившиеся за зиму огромные сугробы снега.

Нынешняя зима оставила в наследство весне большое богатство — огромную толщу снега; он пушист и мягок, осадки в нем до сих пор не было. Очень любопытно сейчас добраться в лесу до земли. Оказывается, под толщей

опавшей листвы почва мягкая, как летом.

Поднимешь старый, пахнущий свежей землей лист, а под ним намечаются белые буточки лесной звездочки и белые цветки мокрицы с перепутанными ветвями. Удивительно живуч мокрица — она может расти в самых сухих местах. Очень любят ею питаться птицы.

Заметки фенолога

Уже сейчас можно отыскать в лесу бутоны медуницы, ростки пролески и чистяка, едким соком которого пользуются в народе как средством для выведения бородавок.

Толща снега служит теплым покрытием не только для растений, но и мелким животным и некоторым птицам. Теперь уже не бегают на поверхности сугробов мыши-полевки. Они наделали ходов внизу. Охотясь за грызунами и боровой дичью — тетеревом, глухарем и куропаткой, ловкий горностай ныряет в снег, как в воду, и под ним подкладывается к своим жертвам.

Но более заметные перемены ранней весны наметились под льдом. Всю зиму рыбы скучали — очень плохо ловилась рыба. И только буквально в самые последние дни юная весна наградила рыболовов — начался клев леща, сороги, окуня, ерша, ельца и язы.

Некоторые завязанные рыбаки, несмотря на жгучие еще по ночам морозы, занялись ловлей налима, который уже закончил икрометание. Теперь эта рыба начала особенно сильно клевать. Она рыщет в реке в поисках пищи.

И вот что примечательно. Сейчас подо льдом, покрытым толстым слоем снега, — темно,

однако клев налима делается хорошим только ночью. И берется насадка только у самого дна.

Разожгет рыбак костер на берегу и ходит ночью от лунки к лунке, осматривая угодчи с приманкой из ерша или окуня. И свет этого костра не только не пугает налима, но наоборот — привлекает его, свет же луны и утренней зари отпугивает.

И. ЗВЕЗДИН.

Зам. редактора
Г. П. ЧИСТЯКОВ

ШАХУНСКОМУ
КОМБИНАТУ
БЫТОВОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу
мастер по ремонту
музыкальных инструментов
и опытный электромонтер

КОЛХОЗУ
«ПАМЯТЬ ЛЕНИНА»
(деревня Вяжнер)
требуется
кузнец.
Оплата по договоренности.
ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА.

ПРОДАЕТСЯ новый пятистенный, общий тесом, дом размером 10x6,5.

Обращаться колхоз «Авантур», дер. Макарово, к Малинину.

ПРОДАЕТСЯ новый дом, хлев, баня, сад, на станции Пижма, улица Чкалова, 44. Цена по договоренности.
Обращаться к Лебедеву.

В ЧЕСТЬ СЕЗДА

Добровольное общество Красного Креста в нашем районе крепнет и набирает свои силы. В минувшем году было создано 65 новых организаций. В члены общества вступили 4298 человек. Теперь в районе свыше 20 тысяч членов ДО Красного Креста.

Районная организация общества выполнила план сбора членских взносов, на 104 человека возросло число общест-

венных уполномоченных. Райком Красного Креста организовал двухгодичные курсы медицинских сестер. Без отрыва от производства на них обучается 80 человек.

Все эти положительные стороны работы были отмечены в докладе председателя районного комитета А. И. Гущиной и в выступлениях делегатов на районной конференции общества Красного Креста, состоявш-

шейся недавно в городе Шахунье.

В честь предстоящего V Всероссийского съезда общества Красного Креста и Красного Полумесяца и 100-летнего юбилея международной организации Красного Креста делегаты конференции приняли на себя конкретные обязательства по дальнейшему улучшению организационно-массовой работы в районе.

Ф. Ефимов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов. ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 1-19, отдела писем 0-75, ответственный секретарь 0-27.

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата

Заказ № 314 Тираж 7085